

МНОГОСТРАННИ СПОРАЗУМЕНИЯ С УЧАСТИЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
В ОБЛАСТТА НА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

<u>ЕВРОПЕЙСКА КОНВЕНЦИЯ ЗА ЛАНДШАФТА</u>	
Подписване	20 октомври 2000 г., Флоренция, Италия
Ратифициране	Ратифицирана със закон, приет от 39-то НС на 13 октомври 2004 г., ДВ бр. 94 от 22.10.2004 г.
Обнародване	ДВ бр. 22 от 15 март 2005 г.
Влизане в сила за Република България	1 март 2005 г.
Интернет адрес	http://www.coe.int/t/dg4/cultureheritage/heritage/Landscape/default_en.asp
Национален координатор	Министерство на културата
Координатор от страна на МОСВ	Дирекция „Национална служба за защита на природата“ Никола Калайджиев , главен експерт, дирекция „НСЗП“ Адрес: 1000 София, бул. “Мария Луиза” № 22 Телефон: +359 2 940 65 43 Факс: +359 2 940 61 27 E-mail: nkalaydzhiev@moew.government.bg
Координатор от отдел “Международно сътрудничество” на МОСВ	Александрина Ангелова, младши експерт в дирекция „КВЕСМС“ Адрес: 1000 София, бул. “Мария Луиза” № 22 Телефон: +359 2 940 61 18 Факс: +359 2 987 38 67 E-mail: aangelova@moew.government.bg

Основни ангажименти	<p>Основната цел на конвенцията е да насърчи опазването, управлението и планирането на ландшафтите и да организира европейско сътрудничество по въпросите на ландшафта.</p> <p>Мерки, които трябва да бъдат изпълнявани:</p> <p>А. Популяризиране Всяка страна се ангажира да повиши сред гражданското общество, частните организации и публичните власти разбирането за важността на ландшафтите, тяхната роля и промените в тях.</p> <p>Б. Обучение и квалификация Всяка страна се ангажира да подкрепя:</p> <ul style="list-style-type: none">а. обучението на специалисти по оценка и работа с ландшафта;б. мултидисциплинарни обучителни програми по политика, опазване, управление и планиране на ландшафта за професионалисти от частния и публичния сектор и за съответните асоциации;в. училищни и университетски курсове, които в рамките на съответните предмети третират ценностите, свързани с ландшафта, и въпросите по неговата защита, управление и планиране. <p>В. Идентифициране и оценка</p> <ul style="list-style-type: none">1. С активното участие на заинтересованите страни, както постановява член 5в, и с оглед усъвършенстването на познанията за своя ландшафт всяка Страна се задължава да:<ul style="list-style-type: none">а. i) идентифицира ландшафтите на своя територия;ii) анализира техните характеристики и факторите, които ги трансформират;iii) да регистрира промените;б. направи преценка на така идентифицираните ландшафти, вземайки под внимание специфичните ценности, които заинтересованите страни и населението му придават. <ul style="list-style-type: none">2. Тези процедури по идентифициране и оценка трябва да се ръководят от обмен на опит и методологии между страните на европейско ниво, както
----------------------------	---

	<p>следва от член 8.</p> <p>Г. Качество на ландшафта Всяка страна се ангажира да определи конкретни цели във връзка с опазване на качеството на вече идентифицираните и оценени ландшафти, след обществено обсъждане в съответствие с член 5в.</p> <p>Д. Приложение За да приложи в действие политиката за ландшафта, всяка страна се задължава да приеме инструменти, целящи опазване, управление и/или планиране на ландшафта.</p>
Законодателни актове, в които е транспонирана	<p>Отделни елементи от конвенцията са транспонирани в следните закони:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Закон за опазване на околната среда; • Закон за защитените територии; • Закон за биологичното разнообразие; • Закон за водите; • Закон за опазване на земеделските земи; • Закон за устройство на територията; • Закон за паметниците на културата и музеите.
Инструменти за прилагане	<p>Следва да бъдат разработени.</p>